

ИВАНОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ ИМЕНИ АКАДЕМИКА Д.К. БЕЛЯЕВА



Алексей Михайлович Бауров

РЕКТОР

Доктор технических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации.

Ивановская ГСХА имени академика Д.К. Беляева – это инновационный, динамично развивающийся аграрный вуз России с высокой корпоративной культурой, успешно осуществляющий подготовку, переподготовку и повышение квалификации профессиональных кадров для АПК и научные исследования в высокотехнологичных отраслях сельского хозяйства.

Образовательный процесс обеспечивают 24 кафедры, 186 высококвалифицированных преподавателей, 26 докторов и профессоров, 103 кандидата наук и доцента. Многие из них имеют почетные звания, отмечены орденами, медалями и грамотами. В академии сложился целый ряд признанных научных школ, в которых проводятся прикладные и фундаментальные исследования. Их возглавляют 10 профессоров, докторов наук.

Ивановская ГСХА имени академика Д.К. Беляева – один из старейших аграрных вузов России.

История академии берет свое начало в далеком 1930 году, когда на базе сельскохозяйственного факультета Иваново-Вознесенского политехнического института, готовившего агрономов и лесоводов, был образован Ивановский сельскохозяйственный институт. В 1995 году институт получил статус академии. Право носить имя своего известного выпускника, ученого-генетика академика Дмитрия Константиновича Беляева академия была удостоена в год 75-летия со дня основания.

Академия готовит кадры для землеустроительных, ремонтно-технических, мясо- и мо-



локоперерабатывающих предприятий, административных и финансовых структур агропромышленного комплекса.

У вуза богатая история, замечательные традиции, квалифицированные педагоги, благодаря которым из стен учебного заведения вышли тысячи специалистов – настоящих ученых и профессионалов своего дела, которыми мог бы гордиться любой вуз нашей страны. Их отличает высокий профессионализм, умение работать на результат, творческий подход к делу. Подавляющее большинство руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий областного и районного звена, глав администраций сельских районов – выпускники Ивановской государственной сельскохозяйственной академии. Вуз является признанным лидером отечественного аграрного образования, ведущим научно-образовательным и культурным центром АПК России с инновационным вектором развития.

В структуре вуза 6 факультетов, где обучается почти 3 тыс. студентов и слушателей по 16 основным образовательным программам ВПО, 13 программам послевузовского образования, 16 программам дополнительного профессионального образования и повышения квалификации. Наряду с классическими аграрными специальностями, успешно развиваются новые

специализации. Отрабатывается многоуровневая система образования с выпуском бакалавров и магистров, предоставляется возможность получения второго высшего образования и дополнительных квалификаций. Выпускники могут продолжить обучение в аспирантуре. Впервые в Российской Федерации в 2010 году академия начала обучение по программе «Менеджер гостевого дома». У жителей села появился не только интерес к созданию сельских гостевых домов, но и понимание в необходимости приобретения знаний, связанных с новым видом деятельности.

В академии шесть учебных корпусов с современными мультимедийными аудиториями, лабораториями, компьютерными классами, науч-



ной библиотекой, в читальных залах которой есть доступ к электронным ресурсам.

Основой подготовки специалистов мирового уровня служат интеграция образования, научных исследований и производственной деятельности. Академия – это целостный учебно-научный, инновационный и производственный комплекс.

Свое будущее вуз видит в актуализации поиска и гармоничного развития научной и образовательной деятельности.

В этой связи в рамках национальных приоритетных проектов «Развитие АПК» и «Образование» прорабатывается вопрос создания на базе академии научно-инновационного комплекса. Это позволит, кроме основной задачи – подготовки специалистов для АПК, интеграции аграрной науки и образования, аккумулировать наиболее действенную часть интеллектуального, научно-производственного потенциала АПК России, рационально его использовать и в сжатые сроки получать практический результат.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что наш вуз востребован временем. Репутация, традиции и высокий научно-образовательный потенциал академии дают основания надеяться на дальнейшее устойчивое развитие на благо сельского хозяйства для успешной реализации одного из главных нацпроектов – «Развитие АПК».